                     ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CPM PARELHEIROS
(MARÇO/2025)
Ao  decimo dia do terceiro mês do ano de 2025 em primeira convocação às19h00min, horário de Brasília, de forma presencial, na Subprefeitura Parelheiro, situada no endereço  Estrada Ecoturística de Parelheiros, 5252 - Jardins dos Álamos, Parelheiros, São Paulo SP, nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião ordinária do Conselho Participativo Municipal de Parelheiros sob condução  do Coordenador Sr Gilson Barreto de Oliveira A ata foi redigida pela Conselheira Geise Pereira de Souza – Secretária-Geral. e assessorada pelo Secretário Adjunto Francisco Queiroz Godinho Contou-se com a presença de (9) Nove Conselheiros Titulares, (4) quatro Conselheiro Suplentes, Representantes da Subprefeitura e Munícipes, conforme lista que se segue:

	Função
	Nome
	Presença
	Justificativa

	Conselheiro(a)
	Ana Paula Violante da Silva Prado
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Eliene Izabel do Nascimento
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Felix Viana da Silva Neto
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Francisco Queiroz Godinho
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Geise Pereira de Souza
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Gilson Barreto de Oliveira
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Jeisa Moreira Gonçalves da Silva
	Ausente
	COM JUSTIFICATIVA

	Conselheiro(a)
	Maria Cecília Melquiades Cezario dos Santos
	Ausente
	SEM JUSTICICATIVA

	Conselheiro(a)
	Maria Marivalda de Jesus Nascimento
	Presente
	-

	Conselheiro(a)
	Maria Sônia Pereira Oliveira
	Presente
	-

	Conselheiro (a)
	Tatiane Pinto dos Santos
	Presente
	-

	Conselheiro Suplente
	Chrisberton De Almeida Ramos
	Presente
	-

	Conselheiro Suplente
	Ed Gledyson de A. Ramo
	Presente
	-

	Conselheiro Suplente
	Debora Souza Cunha
	Presente
	-

	Conselheiro Suplente
	Danielle Aparecida Monteiro
	Presente
	-

	Coord. de Governo Local Interlocutor
	Jefferson dos Santos Moraes
	Presente
	-

	Interlocutor
	Genivaldo Lima Dos Santos
	Presente
	-

	Chefe de Gabinete
	Walter Ruiz Delgado
	Presente
	-

	 Assessor de Gabinete
	André Alves da Silva
	Presente
	-

	 Assessor de Gabinete
	Celso Andrade
	Presente
	-

	 Assessor de Gabinete
	Ronildo Rodrigues
	Presente
	-

	Assessora de Gabinete
	Vera Lucia Figueiro
	Presente
	-







	                                                    PAUTA    



     I.                                    Verificação de quórum e leitura da pauta

A abertura da reunião foi realizada pelo coordenador Gilson Barreto de Oliveira que informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade, vide Atos do Executivo nº 120990219   disponibilização em 06/03/2025 Publicação: 06/03/2025, registro no Processo nº 6047.2025/0000208-0, que enformou que a quórum para seguimentos dos trabalhos.

II.  Leitura e Aprovação da 1ª Ata – Referente à Reunião Ordinária do CPMPA realizada em 20/02/2025. Em plenária foi aprovada por em unanimidade dos conselheiros a ata da primeira reunião ordinária do dia 20/02/2025, a qual seguiu para publicação.

III.   Saudações dos Representantes do Poder Público – Os membros presentes da Subprefeitura — Jefferson dos Santos Moraes, Coordenador de Governo Local e Interlocutor; Genivaldo Lima dos Santos, 2º Interlocutor; André Alves da Silva, Assessor de Gabinete; Walter Ruiz Delgado, Chefe de Gabinete; Celso Andrade, Assessor de Gabinete; Ronildo Rodrigues, Assessor de Gabinete; e Vera Lucia Fugueiro, Assessora de Gabinete — em suas falas   desejaram a todos (as)  uma excelente reunião.

IV.   Organização e Funcionamento das Atividades – O Conselho CPM Parelheiros deliberou e definiu que as reuniões regulares ocorrerão na primeira segunda-feira de cada mês, podendo ser realizadas reuniões extraordinárias sempre que necessário. Os membros também manterão contato presencial e via WhatsApp para discutir e tomar decisões sobre questões relacionadas ao desenvolvimento municipal, com o propósito de assegurar a participação ativa da população na administração pública e fomentar o desenvolvimento sustentável e equitativo do município.


V.   Esclarecimentos sobre o Direcionamento da Verba Remanescente PLOA 25 – Em relação à verba remanescente do PLOA 25, o Conselho CPM Parelheiros deliberou que o empenho do recurso no valor de R$ 4.400.000,00 está registrado na Ata publicada no dia.13/03/2025, através doc.73922E2E, Processo. 6047.2025/0000208-0. SEI.121186434.

VI.   Fala dos Munícipes Inscritos 

Conselheira, Maria Marivalda de Jesus Nascimento"
"Em agradece a presença da população do Marsilac e participação ativa nas reuniões do CPM, a  participação é essencial para que possamos construir um futuro melhor para o Marsilac.
Conselheiro, Francisco Queiroz Godinho
destacou a importância do Marsilac, um ponto histórico e estratégico para nossa comunidade. Além de ser um local de grande valor cultural, o Marsilac também é um ponto crucial para a preservação dos mananciais, que são fundamentais para a saúde e o bem-estar da nossa população.

Conselheiro, Felix Viana da Silva Neto destaca a importância da presença da população do Marsilac na reunião do CPM, enfatizando que a participação ativa da comunidade é fundamental para o desenvolvimento sustentável da região, também fala sobre a pavimentação ecológica. 

1°Munícipe Inscrito: Agamenon relata que, em sua última audiência no Ceu de Parelheiros, questionou o subprefeito sobre a zeladoria inadequada na região e a atuação da Subprefeitura. Ele destaca a falta de comunicação entre os órgãos públicos, citando como exemplo a retirada de duas linhas de ônibus sem aviso prévio aos moradores do Jardim Santa Fé, é fundamental, segundo Agamenon, que a população esteja informada e envolvida nas decisões que afetam a comunidade, especialmente quando se trata de serviços essenciais como transporte público e zeladoria urbana. Além disso, ele ressalta que a zeladoria pública é responsável por garantir a manutenção das áreas públicas.

2°Chrisberton, representante de Vargem Grande, enfatiza a importância de priorizar as necessidades da comunidade. Como primeiro suplente, ele se compromete a trabalhar para todos. Ele questiona a alocação de recursos para a praça, argumentando que, se a subprefeitura já realiza a zeladoria, não é justo direcionar verbas para isso. Em vez disso, sugere que esses recursos sejam utilizados em outras melhorias, como:
- Estrada do Capivari
- Estrada de Taipas
Além disso, Chrisberton lembra que o Marsilac é um ponto turístico importante e cobra melhorias na infraestrutura local. Ele defende que a comunidade deve ser ouvida e que as necessidades locais devem ser priorizadas.

3°Munícipe Inscrito: Débora da Silva, representante do distrito de Marsilac, cumprimenta e agradece à população por sua presença. Ela destacou a necessidade de melhorias nas ruas do Negão do Jeep, que precisam de atenção especial para atender às necessidades da população. enfatiza a importância de acessibilidade para pessoas com deficiência, como cadeirantes, que enfrentam dificuldades para se deslocar devido à falta de infraestrutura adequada. Ela solicita ajuda para melhorar a situação e garantir que todos tenham acesso igualitário aos serviços e espaços públicos.

4°Munícipe Inscrito: Vanderlei do Mambu, expressa sua preocupação com a situação das crianças do Marsilac, que estão sem acesso à educação devido à falta de escolas e transporte adequado. Ele pede igualdade de direitos e oportunidades para essas crianças, destacando a importância do direito de ir e vir. Além disso, agradece pela estrada do Mambu, que foi recentemente feita regularização-mecânica, melhorando a infraestrutura no local. No entanto, ele cobra mais atenção e investimentos da subprefeitura para o Marsilac, destacando a necessidade de melhorias em áreas como educação, transporte e infraestrutura.

5° Norma da Silva, munícipe inscrito, procurou o assessor de Gabinete Genivaldo para expressar suas preocupações sobre questões importantes na região do Jaceguava.
Ela questionou a falta de conclusão do ponto de ônibus na região, solicitando a cobertura do mesmo para garantir conforto, segurança e proteção aos usuários. Além disso, Norma pediu:
- Instalação de sinalização: Na escola Cerony, visando melhorar a segurança dos estudantes e pedestres.
- Agente de saúde: Ressaltou a importância da presença de um agente de saúde para atender às necessidades da comunidade local. essas solicitações visam melhorar a qualidade de vida da comunidade e garantir acesso a serviços essenciais.

6°Munícipe Inscrito: Marcelo Siqueira, cpm liderança-sp dirigiu-se aos moradores do Marsilac,e informou que realizou uma live sobre o fundão da zona sul em 5 de março e transformou-a em um documento formal, destacando a demanda de parelheiros e Marsilac. Ele afirmou que atendeu a todos os bairros da zona sul e criticou a administração pública por não cumprir seu papel. 
Ele também anunciou que lançará um link que se chama problemas e soluções, onde todos terão acesso e podendo dar suas opiniões e sugestões e assim em sua visão, agregar ao Conselho Participativo Municipal (CPM). Além disso, ele sugeriu que a linha 6000/10 poderia se tornar uma linha 
expressa do Terminal parelheiros até o Terminal Santo Amaro, ressaltando que essa iniciativa beneficiaria a sociedade civil.

7°Munícipe Inscrito: Elisângela Violante agradeceu ao subprefeito e aos convidados, além dos moradores da Rua H, pela verba remanescente que beneficiou a rua. Ela também reivindicou melhorias na Rua da Torre, que carece de iluminação. a ação demonstra a importância da participação comunitária e da colaboração entre moradores e autoridades para resolver problemas locais.

8° Munícipe Inscrito: Aline Bruno, Taquaral destaca a importância da reunião do CADES, enfatizando que a presença da população é fundamental. Ela aborda a situação de um Parque no Taquaral, que assim pode conta com acesso de ônibus, e reivindica melhorias na pavimentação da região. Aline ressalta que o Taquaral está sendo esquecido pela subprefeitura e órgãos públicos, pede atenção para as necessidades locais.  E enfatiza a necessidade da população participa das  reuniões do CADES para expressar suas demandas e buscar soluções para os problemas da região. 

9° Munícipe Inscrito: Eloá Cardoso, moradora do Parque Florestal, fez uma denúncia sobre um morador da Chácara Silvios, que estaria fazendo buracos na rua para desviar o esgoto e evitar que passe em frente à sua chácara. Eloá pede fiscalização urgente para resolver essa situação, que pode causar problemas de infraestrutura e saúde pública. É importante que as autoridades competentes tomem providências para garantir que a infraestrutura urbana seja respeitada e que a saúde e segurança da comunidade sejam protegidas.

10° Munícipe Inscrito: Michele Zavaglia, representante da Reserva, faz uma emocionada solicitação ao poder público para que atenda às necessidades da comunidade. Ela destaca que a região aguarda há mais de 20 anos por melhorias no asfalto, o que afeta diretamente a qualidade de vida dos moradores. Ressalta que a falta de investimentos na região resulta em problemas graves, como: Crianças sem acesso à educação devido à falta de escolas ou transporte adequado.
- Trabalhadores que enfrentam dificuldades para se deslocar para seus locais de trabalho devido à falta de transporte público. Ela pede que o poder público olhe pela comunidade da Reserva e atenda às suas necessidades básicas, garantindo melhorias nas condições de vida e acesso a serviços essenciais como transporte público e zeladoria urbana. A mensagem é clara: "Reserva clama por socorro!"

11° Munícipe Inscrito: Zito Pereira, conselheiro municipal da Saúde, convida a todos para participar da reunião da saúde, que será uma pré-conferência. Os detalhes da reunião são:
Data: 15 de março
Horário: 8h às 17h
Local: CEU Vila Rubi Municipal
A reunião abordará temas relacionados à saúde no município, com foco nas regiões de Capela do Socorro/Parelheiros. É uma oportunidade para discutir as necessidades e demandas da comunidade em relação à saúde.

VII.  Deliberações do Conselho CPMPA – Decisões a serem tomadas pelo colegiado. As deliberações do conselho incluem:

1. As decisões serão resultado de discussões e votações entre os membros do conselho. Inclusive pelo app whatsapp 

2. Justificativa de falta: A justificativa de falta será aceita apenas mediante atestado médico.

3. Prazo para entrega da justificativa: A justificativa deve ser entregue com antecedência de, no mínimo, (1) uma hora antes da reunião. Podendo ser enviada pelo whatsapp

Essas regras visam garantir a participação ativa e responsável dos membros do conselho.

VIII.   Informes de Mesa e Gerais – Comunicados e atualizações relevantes. O coordenador informou sobre os seguintes pontos:
- A próxima reunião está agendada para o dia 7 de abril, às 19 horas, na Subprefeitura de Parelheiros.
-Atualizações sobre o andamento dos pedidos apresentados, destacando as evolutivas e progressos alcançados. Sim, é fundamental que os cidadãos estejam engajados e ativos em defender seus direitos e demandas. O contato 156 é um canal importante para registrar reclamações, sugestões e demandas, permitindo que os cidadãos sejam ouvidos e que suas necessidades sejam atendidas.



XI.   Encerramento – Considerações finais e término da reunião.  O Coordenador, Sr. Gilson Barreto de Oliveira, reforçou o Conselho CPMPA, solicita ser informado quanto aos números dos Processos SEI que serão gerados para acompanhamento das indicações das propostas e devida fiscalização do cumprimento de execução a seu devido tempo. O Coordenador Sr. Gilson Barreto de Oliveira, com as devidas atribuições que lhe confere, agradeceu a presença de todos, desejou boa noite e encerrou a presente reunião às 21h00.
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